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Tâche : prendre en dictée le texte lu en ligne par ton enseignant. Ce texte qui décrit le 

carnaval de Rio et qui justifie pourquoi celui-ci est un succès. 
 

- Toujours à double interligne pour laisser de l’espace pour se corriger. 
- On identifie immédiatement les endroits où l’on pourrait connaitre des difficultés. 
- Pour se corriger, on utilise des crayons de couleur. 

 
 
Corrigé sans explication   
 

Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 
 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 
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Activité 1 - Une méthode pour se corriger 
Première étape : la ponctuation 

- Rédiger des phrases simples  
o (une phrase comprend toujours un sujet et un verbe conjugué) 

§ sujet --» verbe conjugué + complément de phrase 
§ CPd, // sujet --» verbe 

- Repérer les CPd en identifiant les verbes conjugués et leur sujet. Ce qui est placé 
avant le sujet est généralement un CPd et demande qu’une virgule soit placé 
après celui-ci. 

- Normalement, avec ce que nous avons vu  en classe, tu devrais être capable de 
justifier chaque signe de ponctuation que tu places.   

- Quand tu ponctues une phrase, rappelle-toi des difficultés «préférées»! 
 
Corrigé   
 

Le carnaval de Rio : un événement étourdissant (pas de point à  
                                                                                                   la fin d’un intertitre) 

                  CPd, // sujet-» verbe 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
                  CPd, // sujet-» verbe 
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
                  CPd, // sujet-» verbe     CPd, // sujet-» verbe 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
                     sujet-» verbe 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
                CPd, // sujet-» verbe 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 

  

   

 

  

Stylo vert 
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Activité 1 - Une méthode pour se corriger 
Deuxième étape : l’accord des verbes avec leur sujet 

- Même s’ils sont déjà en partie identifiés avec l’étape 1, on doit vérifier l’accord 
des verbes (receveurs d’accord) avec les noms et pronoms (donneurs d’accord). 

- On peut pronominaliser le sujet (le remplacer par il/elle) 
o  Paul marche---» Il marche 

- On peut encadre le sujet par l’expression C’est… qui. 
o Paul marche---» C’est Paul qui marche. 

- Vérifie toujours au dictionnaire l’orthographe d’un verbe sur lequel tu as un 
doute. 

- Vérifie toujours au Bescherelle la conjugaison d’un verbe sur lequel tu as un 
doute. 

 
 Corrigé   
 

Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 
 

       sujet-» verbe                   sujet------------------» verbe + ----------------» verbe 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
                                                             sujet-» verbe.                sujet-» verbe 
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
                             sujet-» verbe                                                                        sujet-» verbe 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
                                                                                                        sujet-» verbe 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
                     sujet-» verbe 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
                                                sujet-» verbe 
les nombreuses danses // qu'on y effectue //qui expliquent son grand succès. (83 mots) 
                        sujet-------------------------- + sujet -» verbe 
  

Stylo bleu 
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Troisième étape : l’accord dans les groupes nominaux 
- On doit identifier les noms (donneurs d’accord).  
- On doit vérifier l’accord des déterminants et adjectifs (receveurs d’accord) avec 

les noms (donneurs d’accord). 
- Vérifie toujours au dictionnaire l’orthographe d’un déterminant, d’un nom ou 

d’un adjectif sur lequel tu as un doute. 
 
Corrigé   

 
                        (D       N      ) (D   N)   ( D            N                A        ) 

Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 
          (    D         N )                        ( D            N               A   )          (D      N)                         
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
( D         A               N     )        (      N        )               (D          N       ).            (D     N)      (D                  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
   N  )  (D       N    )                     (D  N  )       (D      N      ) (D      N     )  (D      N  )                                                                                      
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
      (D          A                    N     )  (D   N)                                               
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
     (D      N                A               A     )           (D          N              A   )                                                 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
(D           A                N    )                            (D      A           N   )                                
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 

  

  

Stylo rouge 
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Activité 1 - Une méthode pour se corriger 
Quatrième étape : l’accord des adjectifs attributs du sujet ou des adjectifs éloignés 

- On doit identifier les Adjectifs qui sont attributs du sujet (receveurs d’accord).  
- On identifie les Verbes (ou formulations) attributifs. 
- On identifie les Sujets de ces verbes attributifs ou le Donneur d’Accord. 
- On accorde l’Adjectif avec le Sujet du Verbe attributif. 

 
Les principaux verbes attributifs sont : être/  paraitre / sembler / demeurer / devenir / 
rester / avoir l’air / passer pour… Il peuvent tous être remplacés par le verbe ÊTRE 

 
Corrigé   

 
Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 

 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
                      S   V         A 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
            S        V           A 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 

  

 

  

Choisis ta 
couleur! 
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Activité 1 - Une méthode pour se corriger 
Cinquième étape : mes difficultés personnelles et le dictionnaire 
En vous basant sur votre carré magique ou un code grammatical, assurez-vous de bien 
avoir écrit les mots surlignés. 
 
A - à 
Er - é 
Se - ce 
Ses - ces 
On – ont  / son-sont 
Fautes préférées J 
Participes passés avec avoir  (PPA) 
Dictionnaire 
 
Rappel : Le participe passé avec avoir (PPA) s’accorde en genre et en nombre avec le 

complément direct du verbe (CDV) si ce complément est placé avant le verbe. 
 
Corrigé   
 

Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 
chaque = singulier / = Léon ≠ avait 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
  = Léon ≠ avait 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
  mordre / verbe à l'infinitif ||  ≠ avait      ≠ avait 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
                déterminant possessif / à lui       mordus |ces choses/cela|étaient 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
       déterminant possessif / à lui ≠ être 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 
 
 
  

Choisis ta 
couleur! 
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Activité 1 - Une méthode pour se corriger 
Sixième étape : mettre au propre et revérifier 
 

- Passer un mot à la fois – ne pas «surcorriger» 
- Dictionnaire jusqu’à la fin 

 
Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 

 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 
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Activité 2 - Pour améliorer ton texte 
 
Imagine que le texte que tu as pris en dictée est celui que tu as rédigé sous forme d’un 
brouillon. Voici ce texte. Tu t’en serviras pour annoter et surligner lors des trois 
prochaines étapes. 

 
Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 

 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 
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Activité 2 - Pour améliorer ton texte 
Première étape : suivre la structure demandée avec un plan très visuel 

- Avant de corriger ton texte, tu aurais dû d’abord t’assurer que tu as bien respecté 
le plan demandé.  

- Tu aurais pu vérifier la structure de ce texte en complétant le tableau suivant. 

 
 

Corrigé   
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Activité 2 - Pour améliorer ton texte 
Première étape : suivre la structure demandée en surlignant sur le texte. 
 

- Avant de corriger ton texte, tu aurais dû d’abord t’assurer que tu as bien respecté 
le plan demandé.  

- Tu aurais pu vérifier la structure de ce texte en le surlignant et l’annotant 
directement pour identifier : 

-  
o Le titre = sujet + vocabulaire mélioratif 
o Les trois parties de ce texte : SA / SP /  SD : aspect 1 / aspect2 / aspect 3  

 
Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 

 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 

 
 

Corrigé   
 

          sujet                                           mélioratif 
Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 

                      marche 1 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
                                                             marche 2  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
                                                             marche 3  
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
         sujet 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
       aspect 1          aspect 2 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
                              aspect 3 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots)  
  

SA 

SP 

SD 
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Activité 2 - Pour améliorer ton texte 
Deuxième étape : développer un point de vue subjectif  
 
Indique les éléments qui indiquent que l’auteur de ce texte a un point de vue subjectif. 
 
-  Vocabulaire mélioratif 
-  Utilisation de la première personne du singulier 
-  Phrase interrogative ou exclamative 
 

Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 
 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 

 
 

Corrigé   
 

Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 
 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 
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Activité 2 - Pour améliorer ton texte 
Troisième étape : enrichir ton vocabulaire 
 
Remarque les façons d’éviter les répétitions en utilisant des pronoms ou des synonymes. 
 

Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 
 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 

 
 

Corrigé   
 

 
carnaval 
            carnaval 

Le carnaval de Rio : un événement étourdissant 
 
Dans chaque pays, on retrouve des événements festifs qui divertissent les gens et attirent 
  
de nombreux touristes. En Allemagne, il existe l'Oktoberfest, qui est la fête de la  
 
bière. Au Canada, on célèbre l'hiver lors du carnaval de Québec. Au Brésil, il est impossible  
                                          carnaval 
de ne pas s'intéresser à l'incontournable carnaval de Rio. Celui-ci est fantastique à cause  
carnaval      carnaval 
de ses chars allégoriques originaux et de ses costumes colorés. Cependant, ce sont surtout  
          carnaval          carnaval 
les nombreuses danses qu'on y effectue qui expliquent son grand succès. (83 mots) 

  

 
 


